

HANGYAFÖLD

ELOFIZETESI ARA:

KELLYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYEN POLITIKAI NAPILAP
FELFŐLŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Tűnő remények

A trianoni szörnyűség aláírása után ezzel vigasztaltuk magunkat mi szerencsétlen legázolt, megcsalt magyarok, hogy a testünkben kihasított utódállamok fennmaradása nem lehet tartós, mert szétfeszítik azokat, a nemzetiségek, vallásfelekezetek és a tradíciók ellentétei. — Mintha e várakozásnak meg is felelték volna eleintén az események. A tótok farkasszemet néztek a csehekkel, a horvát ősi szabadságát követelte vissza elnyomóitól: a balkáni félvad szerbekből, sőt még az erdélyi és az ó-romániai oláhok közé is éket vert az utóbbinak kapzsisága és romlott levantinus erkőcse. Különösen a szerb-horvát ellentét szolgált a mi nagy örömmünkre, mert hiszen népeinek vad sága és harcias szelleme miatt éppen Jugoszlávia a mi legveszedelmesebb ellenségünk.

Mily keserves azonban bevallani, hogy Jugoszlávia részéről ért bennünket a legnagyobb csalódás. Paticsnak törrel és ravaszsággal dolgozó politikája diadalt aratott s úgy látszik, hogy elsimulnak és nyugvópontra jutnak a déli szlávok belső ellentétei. A hat évig tartó, igazán felemelő horvát szabadságharcnak az lett a vége, hogy a köztársasági parasztpárt elfogadta az egységes állam alkotmányát, bevonult a belgrádi szkupstinába is tétet fejet hajtott a véreskezű Karagyorgyevicseknek. Eleinte még azt hittük, hogy ez a behódolás csak Radics Pálnak, a szabadsághős Radics István öccsének az akciójára, de az utóbbiak a tudta nélkül történt s jme, alig huszonnégy óra múlva, azt adja hírül a táviró, hogy maga Radics István is helyesli a Szerbiába való beolvadás politikáját.

Ha van valami, ami belső viszonyaink elesettsége és közéletünk minden áruitási, elaljasodása közben is felrázson, úgy a délszláv Burgfriede megkötése az. Mert élesre és hajlíthatatlanra kovácsolták ezzel a szívünknek szögezett pengét. A szerbeknek átnokságba mártott vad és gyilkos szelleme veszedelmes, a horvát vitészség is veszedelmes, de hát milyen veszedelmémű nő az, ha a szerb lélek a horvát vitészséggel párosul! Hogy az előbbi mire képes, megmutatta a szerajevói vértanú, hogy az utóbbi mire, azt mi századok óta ismerjük a Zrinji Miklóskor és a Trenk Ferenc harcaiktól kezdve a világháborúig. — Nem történt ennél az egyetemesnél fontosabb esemény sem napjainkban, sem a múltban; megdöbbentő jelentősége felér egy mohi pusztával, egy Mohácsal. Nemzeti életünk gyökerére vettett ezáltal a fejsze s ha nem találunk egy elhárító barátit kézzel, ha nem segít egyetlen protektorunk az égből, úgy a következő emberöltő eseményeire gondolni sem jó.

A pénzügyminiszter olcsó hitelt ígér a szőlősgazdáknak

Hazakerült II. Rákóczi Ferenc Mányoki festette arcképe - A mezőgazdasági hiteljavaslat tárgyalása

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

Napirend előtt gróf Klebersberg kultuszminiszter bejelentette, hogy ismét nagyértékű nemzeti emléke került az országba vissza és a nemzet tulajdonába. Az Apponyi könyvtár és az Ehenfeld-kódex megszerzése után. II. Rákóczi Ferenc fejedelemnek Mányoki Ádám által festett arcképe, amely a szász királyi család tulajdona volt, megszerzte és Szépművészeti Múzeumnak ajándékozta, jánoshalmi Nemes Marcel királyi tanácsos, hírneves műértő és gyűjtő, nemzeti mecenásainknak egyike és e nagy érték adományozója.

A magyar művészet történelmi szempontjából is nagy fontossággal bír ez a mű, amely Mányokinak legjobb alkotása. A kép eddig a Dreza melletti Tassenburgban rejtőzött. — Azzal, hogy Nemes Marcel ezt a képet elhozta hozzánk, *elvévhetetlen érdemeket szerzett és megérdemelné a nemzet háldját*, amelyet a nemzetgyűlésről meleg köszönettel küld neki. (Élénk helyeslés és taps.)

Ezután harmadszori olvasásban is elfogadják a *földrosi törvény kiegészítéséről szóló javaslatot*, majd át-

mezőgazdasági hiteltől szóló törvényjavaslat

tárgyalására.

Neubauer Ferenc: megállapítja, hogy a törvényjavaslat nem érinti lényegében a földreform végrehajtását. Csak abban a tekintetben van aggálya, hogy nagy tömegben fog-nak majd a kérelmek megindulni a Földbirtokrendező Birósághoz, amely megint csak a bíróság működését nehezíti meg.

Kevésnek tartja azt az összeget, amelyet a lapok közlései szerint a kormány állami hitelakció céljaira szánt. Arra kéri a pénzügyminisztert, hogy a hitelműveletek lebonyolítását bizza az igazságügyminiszterre. — Sürgeti a földbirtokreform pénzügyi megoldását és a járadékirtokok rendezését. A javaslatot elfogadja.

Beck Lajos hibáztatja, hogy a kormány mostanáig halasztotta ennek a kérdésnek a megoldását. Kifogásolja hogy

az ipar és kereskedelem hitel igényeit sokkal inkább elégítik ki, mint a mezőgazdaságét.

Felhívja a kormányt, erősítse meg az altruista alapon szervezett hitelszövetkezeteket. A javaslatot nem fogadja el.

Pallavicini György ögróf örömmel üdvözi a javaslatot és azt elfogadja.

Kiss Menyhért azt állítja, hogy a

javaslat elfogadása esetén a földreform végrehajtása meg fog akadni.

Határozati javaslatot terjeszt be, hogy a törvényjavaslatot vegyék le a napirendről. Azokból az összegekből, amelyek a hitelpiacon a kormány rendelkezésére állanak, *elsősorban a kisbirtokosokat kell kielégíteni és a nyújtandó hitel 50 százalékát ezeknek kell juttatni.* A javaslatot nem fogadja el.

Ezután Görgy István terjeszti elő sürgős interpellációját. Kérdezi, hajlandó-e a pénzügyminiszter az

Hatezerhatszázmillió a Hangya múlt évi nyeresége

A Hangya szövetkezet közgyűlése - Hat százalék osztalékot fizetnek a részvények után - Küldött-ség a pénzügyminiszter előtt

Budapest, április 2. Ma tartotta a Hangya szövetkezet 26-ik évi közgyűlését. Napirend előtt az újonnan megválasztott elnök, Zichy Aladár gróf, Dessewffy Emil lemondott elnök érdemeiről emlékezett meg, azután Balogh Elemér vezérigazgató terjesztette elő a bizottság jelentését és a zárszámadásokat, amelyeket a közgyűlés elfogadott. A mérleg szerint 275 milliórd vagyonnal szemben 268 milliórd passzívum áll,

a tiszta felesleg 6700 millió K.

amelyből a szövetkezet alapszabályai szerinti *maximális 6% osztalékot fizet.* A tartalékalapot 500 millió koronával dotálták. A *tisztviselők nyugdíjalapja javára a bizottság 500 millió koronát fordított.*

A Hangya alaptőkéje az elmúlt év folyamán 30 milliárdra emelkedett, úgy, hogy a kimutatott saját tőke a tartalék alappal együtt 42 milliárdra rug.

Vásárlási visszatérítés gyanánt 5500 millió koronát oszt szét a szövetkezet tagjai között.

a vidéki szövetkezeti vezetők jutalmazására 2750 millió koronát fordít. *Az druforgalma 548 milliárd, a bankosztály forgalma 88 milliárdra rugott.*

A jelentés a Hangya érdekköréhez tartozó Futura, Háztartás, Pannonia és Kéve szövetkezetek örvendetes fejlődéséről is beszámol.

Az igazgatóságban megüresült helyre a közgyűlés Szijj Balint nemzetgyűlési képviselőt választotta meg. A napirend letárgyalása után Dömör László a Hangya ügyvezető igazgatója reflektált az OMKE legutóbbi közgyűlésén elhangzott szövetkezetelleni támadásra.

Kijelentette, hogy a Hangya és a kötelékébe tartozó 2000 fogyasztási szövetkezet soha

OMGÉ-nál odahatni, hogy a változott pénzügyi helyzetre való tekintettel a szőlősgazdáknak kilátásba helyezett

szőlő megmunkálási hitelt alacsonyabb kamat mellett folyósítsa.

Bud János pénzügyminiszter: Ahol lehetett, mindig örömmel sietett a kisgazda társadalom segítségére és ezt meg fogja tenni a jövőben is. Nem tudja megérteni, hogyan lehetséges az, hogy az OKH ilyen magas kamattal adja tovább éppen a szőlősgazdáknak az olcsó pénzeket, amikor éppen a szőlősgazdák vannak a legmestohább helyzetben. Ugy látja, hogy itt bizonyos adminisztrációs hibák vannak, de reméli, hogy ezeket a kérdéseket meg fogja oldani.

A Ház a választ tudomásul veszi s ezzel az ülés fél 3 órakor véget ért.

kamatmentes kölcsönt nem élveztek.

Rámutatott arra, hogy a *törvény igenis megengedi a nem tagoknak való árusítást.*

A liberális kereskedőknek azon reakciós tervétől, hogy a szövetkezeteket az idegéneknek való árusítás jogától megfossszák, nem fél, mert

e terv megvalósítását a szövetkezetek meg tudták akadályozni.

Teljesen téves az OMKE álláspontja a szövetkezeti adózás kérdésében, mert a *szövetkezetek egy egyenesadóban, valamint forgalmi adóban többet fizetnek, mint a velük azonos forgalmu falusi kereskedők.*

A szövetkezetek által 1924. évben tényleg befizetett forgalmi adó általában néve háromszorosa, egyes esetekben 5—10 szerese a velük hasonló forgalmu falusi kereskedő forgalmi adójánál. Ezt a tényt 125 községben összegyűjtött adatok bizonyítják, minék alapján a falusi szövetkezetek kérelemmel fordultak a pénzügyminiszteriumhoz, ezeknek az aránytalanságoknak a megszüntetéséért.

Remélik, hogy az egyenlő teherviselés elvének figyelembevételével a pénzügyminiszter honorálni fogja kívánságaikat.

Ezután Balogh Elemér beszélt s a vidéki Hangya szövetkezetek hiteligényeinek kielégítésénél tapasztalt sérelmeket sorolta fel.

Az értekezlet a két előadás alapján elhatározta, hogy

monstreküldöttségben felkeresi a pénzügyminisztert

és előadja ezeket a sérelmeket. A küldöttséget Bud János pénzügyminiszter 1 órakor fogadta.

Elég volt a gyujtogatásból

Vass József a szocialisták ellen Budapestről jelentik: A fővárosi Ripka-párt kelenföldi szervezete csütörtökön gyűlést tartott, amelyen Vass József népjóléti miniszter is felszólalt.

— Vigyáznunk kell — mondotta — mert ismét észlelhető egy olyan mozgáslom, egy olyan áramlat, amely az 1918—19 es forradalmi időket előzte meg. Figyelmeztetek azonban mindenkit, hogy

nem vagyunk hajlandók ebben az országban még egyszer fordulást látni.

A baloldal ma is szabado akar gyujtogatni — de a gyujtogatásból ebben az országban örökre elég volt.

A népjóléti miniszter beszéde végén felhívta a polgárságot, hogy minden erejével forduljon szembe azokkal a baloldali elemekkel, akik ismét felakarják berítani az ország rendjét.

Léderernek rémlátásai vannak

Budapestről jelentik: A Margit-körúti katonai fogházból a minap szabadult ki büntetésének kitöltése után egy katona, aki egy folyosón volt elhelyezve Léderer Gusztáv főhadnaggyal, Kodolka Ferenc gyilkosával. Tekintettel arra, hogy Lédererről jóideje szinte semmi hír sem szivárog ki, nem érdektelen az, amit ez a kiszabadult katona elmondott. Az előadás szerint Léderer már reggel hat órákor, amikor a foglyokat leviszik az udvarra sétálni, készen várja ezt az időt. Amikor módja nyílik, séta közben ennek is, annak is panaszkodik:

— Éjszakánként nem tudok aludni állandóan vórt és huszárokat látok.

Rossz feleségemnek áldozata vagyok. Már nem is vagyok az élok sorában.

Léderer nagyon lesoványodott, fizikailag egészen megtört. Amikor egyik kiszabadult tisztársa megkérdezte tőle, hogy mit üzen régi ismerőseinek, Léderer lemondóan legyintett:

— Nem üzenek semmit, én már nem is vagyok az élok sorában.

Az ÉME sakkversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Példas érdekfűző mellett folyik az Ébredő Magyarok Egyesületének első nyilvános sakkversenye. A nívós küzdelem nagyszámú érdeklődőt is vonz magához s ezek mind méltó meglepetéssel adóznak a szép sikerű versenyzőknek.

A elsőosztályú verseny eredménye a harmadik forduló után: dr Kecsés és Torma 2 (1), dr Housner 1 és fél (1), Kiss 1 (1), Hajdu 1/2 (1), Kónya, Kulcsár (1), Kulcsár Kalman (3). A zárójelben levő számok a függő játszmákat jelzik.

A második osztályban, ahol két csoport küzd a döntőbe jutásért. Az A) csoport állása: Br. Bay 4 (5), Hóra 3 (5), Radvánszky és Király 2 (5), Weidner 1 (8), László 1 (7), Heinrich 1 (6), Ludmann (9), dr Auerebach (7), Kiss (6). A B) csoportokban: Halász 4 (5), Führer 3 és fél (2), Döbesh 3 (6), Baumann és Kubinyi 2 (6), Szoldárszky 1 és fél (6), id. Lehmann (7), Szabadszöldssy (6), dr Kovács (5).

A zárjelben levő számok a hátralévő játszmák számát jelzik. A verseny naponta 6—9 óráig tart (szombat kivételével). Érdeklődőket az egyesület mindenkor szívesen lát.

Nincs döntés a város ötmillió dolláros kölcsöne ügyében

Magoss polgármester nyilatkozata

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint már azt tegnapi számunkban megírtuk, Magoss György polgármester Budapesten nagyfontosságú tárgyalásokat folytatott Debrecen ötmillió dolláros kölcsöne ügyében. A polgármester visszaérkezése után budapesti utjáról, illetőleg a tárgyalások eredményéről a következő nyilatkozatot tette:

A kölcsön ügyében egyelőre döntés nem történt,

miután ez az ügy szorosán össze függ a magyar városok hitel-szükségletével és az állami hitel-akcióval is. A kölcsön tekintetében bővebb megfontolásra, sőt mondhatni valószínűsítésre van szükség.

A polgármester egyébként csütörtökön a tanács ülésén beszámolt a budapesti kölcsön tárgyalásokról. A városi tanács ülésének azonban ez a része zárt volt és így arról természetesen nincs módunkban tudósítást közölni.

A polgármester nyilatkozatának hangja, valamint az a körülmény, hogy a budapesti ut eredményét csak zárt ülésen lehetett elterjeszteni — szerintünk — nem biztatnak semmi jóval sem. Ha nem is jelentik a kölcsön teljes meghiusulását, ezekből a körülményekről arra kell következtetni, hogy

a kölcsönügyben bizonyos nehézségek vannak, amelyeket egyelőre ugylátszik nem akarnak nyilvánosságra hozni.

Pödör Gyula követte el a Fecske-utcai gyilkosságot is

Kétségtelenül megállapították, hogy a csehek által leartóztatott fiatalember, azonos Pödörrel

Budapestről jelentik: A Kassáról érkezett tájékoztatások szerint a helyzet most már kétségtelenül világosan megállapítható, hogy a Sternberg községben öngyilkosságot elkövetett fiatalember Pödör Gyula,

Toréz körüli rablógyilkossággal azonos.

A kassai, valamint az olmützi rendőrség, mely a főkapitányság által kiadott fényképet és ujjlenyomatot összehasonlítva megállapították Pödör személyazonosságát.

Azok a táviratok, amelyek Pödör Gyuláról Csehszlovákiából érkeznek, állandóan említést tesznek Pödörnek egy ottani Hudacsek nevű barátjáról. A főkapitányság most összegyűjti a Hudacsekre vonatkozó adatokat is és ezeket az adatokat a szombaton Csehországba utazó Vogl rendőrkapitány magával viszi. Az adatok összeállítása ugyanis

szenzációs eredményre vezetett, amennyiben ugyanis sikerült megállapítani, hogy ez a Hudacsek nevű ember a múlt év elején szintén megfordult Budapesten és többször megjelent Taussigné Rombach utcai üzletében is és ott kiviteli engedélyt akart lebonyolítani. Ezt a Taussignét mint ismeretes, tavaly

ismeretlen tettesek megfojtották és a nála lévő napi bevételét mintegy 20—30 millió koronát elrabolták. A tetteseket mind máig nem sikerült kézrekeríteni, noha a rendőrség széleskörű nyomozást indított ez ügyben. A meggyilkolt öregasszonynak két fia a kihallgatásuk során azt a vallomást tették, hogy valami Hudacsek nevű fiatalember járt be az üzletbe. — Hudacseket eddig nem sikerült kézrekeríteni és teljesen nyoma veszett.

A rendőrség valószínűnek tartja, hogy

Pödör barátja Hudacsek, azonos a Fecske-utcai gyilkossal

és mivel azt megállapították, hogy a Fecske-utcai gyilkosságot ketten követték el, nagyon valószínűnek látszik, hogy Hudacsek és Pödör Gyula gyilkolták meg Taussignét a Fecske-utcában.

A radikális kormány végnapjai Franciaországban

Küszöbön van Herriot bukása

Páris, április 2. Politikai körökben napról-napra erősödik az a meggyőződés, hogy a Herriot-kormány helyzete oly erősen megingott, hogy már csak napok kérdése, meddig fogja magát tarthatni.

Bukását már nemcsak az ellenzék, de saját pártja: a baloldali blokk is bizonyosra veszi.

De nem is lehetett ez másképpen. A kudarcok állandó sorozata jelöli a tavaly május 11-én uralomra jutott kormányzat utját, amely az ígért reformok közül — fatális módon — éppen azokat tudta csak félig-meddig megvalósítani, amelyek ugyszólván az egész francia társadalmat az új rendszer ellen lázították.

Ilyen szerencsétlen két intézkedése volt Herriot-éknak a moszkvai szovjetkormány elismerése és a vatikáni követtség megszüntetése, amelyek rövidesen elkeseredés váltották ki a józanul gondolkodó elemekből.

A vidék már odáig megy, hogy egyesek utasítják beszámolókra le-

rándult képviselőit a kormány leszavazására.

A Herriot utódjaként eddig gyakran emlegetett Briand helyett

mindinkább előtérbe nyomul Millerand,

a volt köztársasági elnök neve, akit ma már igen sokan egyedül tartanak alkalmasnak arra, hogy a belső békét helyreállítsa s a garanciális szerződést is sikerre vigye — abban a szellemben, amint az ma megvalósítható — az Angliával való egyetértésben.

Ez pedig ma már

a revizós politikát

jelent, egyesek megtagadását annak a bázisnak, amelyen Európa mai szerencsétlen helyzete kialakult: a versaillesi béke tarthatatlanságát, ugy, amint azt Baldwin és Chamberlain oly megyőző erővel fejtették ki néhány nap előtt az angol parlament nevezetes alsóházi ülésén.

Ennek a revizós politikának hatását nekünk, magyaroknak is meg kell éreznünk.

FŐISKOLA

A MEFHOSz vezetői Debrecenben. A MEFHOSz budapesti vezetősége részéről Pásint Ödön, Ferencz Gábor több kiküldött társaságában szombaton Debrecenbe érkeznek, ahol fontos megbeszéléseket akarnak folytatni. A MEFHOSz debreceni csoportja szombaton délután 4 órákor az Egyetemi Kör kistermében ülést tart, amelynek egyetlen tárgya a budapesti kiküldöttekkel folytatandó megbeszélés.

Debreceni fiuk Párisban, Marseilleben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni felső kereskedelmi iskola 22 tanulója 4 tanár kíséretében tegnap délelőtt indult 2 hetes tanulmányútra. Az ut irányja: Budapest—Bécs—Innsbruck—Zürich—Basel—Paris—Marseille—Nizza—Genova—Milano és Luzern, ahonnan Ausztrián át érkeznek haza.

Az ut létrejövésében szinte egymással versenyezve támogatták a hazai és külföldi miniszteriumok az iskolát. A párisi Halles Centrales, központi vásárcsarnok megtekintésére Páris városa adta meg az engedélyt. Marseilleben a Kereskedelmi Kamara elnöksége gondoskodik programról. Elismerés illeti meg a debreceni államrendőrséget azért az előzékeny, megértő támogatásért, amellyel az utlevelek kiállítását megkönnyítette, nemkülönben a Debreceni Első Takarékpénztárt, Egyek községet, a Nemzeti Bankot és a Gazdasági Takarékpénztárt, melyek adományaikkal több kiváló, de szegény tanuló részére lehetővé tették, hogy látókörük bővüljön. A társaságot a külügyminiszterium ajánlólevéllel látta el, bizonyosságul annak, hogy ezt az iskolai tanulmányutat szükségesnek látja.

Kirabolták a postát — megölték a tanut

Ungvári tudósítónk jelenti: A múlt éjjel ismeretlen tettesek az ablakon keresztül behatoltak a szerednyei (Ungmegye) postahivatalba és elvitték a hivatal 110 kilogramm súlyú Werthelm kasszáját, amelyben mindössze 295 korona készpénz és 114 korona értékű bélyeg volt.

A csendőrség már hajnalban nyomozni kezdett és reggel fél hétkor a szállók között

megtalálták a felfeszített darabokra tört szekerényt.

Nyelvanc lépésnyire ettől egy vérfagyott, szétroncsolt fejű eszméletlen emberre akadtak, akiről kiderült, hogy Bindás György szerednyei kocsi.

Előbb azt hitték, hogy Bindás résztvevett a rablásban s társai osztokodás közben verték agyon, de kiderült, hogy Bindás egész éjjel otthon volt, hajnalban indult a mezőre s ekközben találkozhatott a rablókcal, akik

hogy rájuk ne vallhasson föbverték.

A szerencsétlen embert lakására szállították, ahol meghalt anélkül, hogy egy pillanatra is eszméletre térne volna. Eszméletlen állapotában mindössze egy nevet ismételtgetett, hogy: Vaszil. A csendőrség ezen a nyomon indult el, mert azt hiszik, hogy az egyik rablót Vaszilnak hívták.

Kötél általi halálra ítélték Madár Józsefet, a nyiregyházi huszár-akasztás tettesét

Madár József ővezető hazafias felbuzdulásban gyilkolta meg a kommunista érzelmű Nahaj Józsefet -- A másik két vádlottat két évi súlyos börtönrre ítélték

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni honvédbíróság csütörtökön tárgyalta azt a megdöbbentő eseményt, amely március 4-én játszódott le a nyiregyházi huszáraktanyában. Madár Antal járőrvezető, két huszár, Cs. Szabó Sándor és Szabó István közreműködésével felakasztotta a huszárezred egyik hazafiátlan érzelmű, fegyelméletlen és a legénységet állandóan szökésre és engedelemre bujtogató tagját, Nahaj Józsefet. A véres önbíráskodás tetteseit a honvédbíróság azonnal letartóztatta, őrizetbe vette, az egész esetet példás szigorral kivizsgálta és szinte soronkívül került egy hónap múlva az egész ügy főtárgyalására. A főtárgyalást nagy érdeklődés kísérte, a hadbírósgást nagy érdeklődéssel követték. A tárgyalás épület tárgyalótermét nagy közönség töltötte meg. A fővárosi liberálisokat is erősen érdekelte az eset, fehér terrort, elutasítást rebesgettek és több szíriai arccal képviselte magát a fővárosi zsidó liberális sajtó is.

A honvédbíróság tagjai Török Albert őrnagy elnökölte alatt a következők voltak: Mányi Márton őrnagy-hadbíró, tárgyalásvezető, Sztójánov Milán huszárszázados, Erlich Geza huszárszázados, Füzesy Péter főhadnagy. A vádhatóságot Brächtel Frigyes alezredes-ügyész képviselte. Orvosszakértőként Hércz Lipót ezredes-orvos és Ludny László alezredes-orvos volt jelen.

A vádlottak

Két szuronyos katonát vezet be a vádlottakat. Katonáson fegyelméletlen élnek meg a bíróság előtt. Madár Antal 22 éves, három éve katoná, polgári életben cipész volt. Lányos képű fiatalember, határozott fellépésű, értelmesen, minden cafrang nélkül beszél, látszik rajta, hogy testestől-lelkestől katoná. Cs. Szabó Sándor 22 éves, civilben hentes és mészáros volt, csak öt hónapja katoná még. Szabó István földműves, ő is csak rövid idő óta katoná. A tárgyalásvezető felolvassa ezután a vádiratot. Madárt és a másik két huszárt gyilkossággal vádolják, mert 1925 március 4-én este 9 óra után Nahaj József huszárt egy fegyvertisztító zsinnyel a szénapadlason felakasztották, aminek következtében Nahaj meghalt.

Elfogják a szökött huszárt

Elsőnek Madár járőrvezetőt hallgatja ki a honvédbíróság. *Bűnösnek érzem magam*, — kezdi meg vallomását. Ezután előadja, hogy március 4-én mint napos volt szolgálatban. A nyiregyházi állomáson véletlenül rátalált Nahaj József szökésben levő huszárra, akit nagy nehezen elfogott és bekísért a lakanyába, ahol az egyik irodai helyiségben helyezte el. Nahaj már azelőtt is legalább öt ízben szökött meg és a legénységet is állandóan arra biztatta, hogy hagyják ott a katonaságot. Nahaj miatt már öt is megbüntették és két huszárt ki is költöttek. Az irodában szemrehányást tett Nahajnak, hogy miért szökött meg, miért nem tartja meg az esküjét.

A kommunista Nahaj

Nahaj félvállról beszélt, majd gunyolódni kezdett: *Nagy boldog mindenki, aki katoná, aki dolgozik, boldog az, aki szolgál, mert most zsoldos hadsereg van. Ő hiába fogják el, ugyanis megszökik megint. A fogdában meg jó dolga van. Aki dolgozik, aki hazafias érzelmű, az mind*

marha. Erre elkeseredetten felindult állapotban, mondja remegő hangon a vádlott, így szóltam hozzá:

— Akkor én is marha vagyok, hogy szolgálok és szeretem hazámat? Nahaj igenlő választ adott és tovább gunyolódott.

Mindennél jobban szeretem a hazámat

— Én, aki három éve teljes odaadással szolgálom a hazámat, folytatta Madár, a hazámat, nemzetemet mindennél jobban szeretem, erre a hazaáruló, gyalázkodó kijelentésekre elvesztettem az eszemet, elfogott a harag, hogy ime ez az

Hogyan történt az akasztás?

Ezeknek elmondotta, hogy a pályaudvaron elfogta a szökévény Nahajt, aki miatt ő is szenvedtek, Nahaj ekkor is gunyolódott, hogy ő egy percig sem szolgál tovább. A huszároktól megkérdezte, *Na mit csinálnátok ti Nahajjal, megvernétek? — Nem tudjuk ővezetőt ur, mondotta a két huszár. Hát megmondam én, mit csinálnátok vele, akasztátok fel ezt a hazaáruló, kommunista érzelmű szökévényt, aki miatt ti is szenvedtetek.*

Ezután felvezették Nahajt a szénapadlásra, a kezét lefogták, a nyakába akasztották a fegyvertisztító zsinnyel, a másik végét a gerendára és felakasztották Nahajt, aki két hörgés után kiszenvedett. A csungó embert mindnyájan meglóbbálták s azután otthagyták és lefeküdtek. *Én elhatároztam, folytatta Madár, hogy reggel jelentem ezt az esetet a százados urnak. Ekkor ébredtem annak tudatára, hogy mit tettem emiatt a hazaáruló, század szökevénye miatt, megpecsételtem az életemet. De már akkor késő volt, Nahaj meghalt. Másnap az eset kitűzött és ő is töredelmes jelentést tett feletteseinek.*

Nahaj bujtogatta a legénységet

Ezután elmondotta, hogy Nahaj, aki butának tette magát, pedig igen értelmes, ravasz ember volt, a legénységet állandóan szökésre bujtogatta, hogy a fogdában úgy is jól megy dolguk és csak kis büntetést kapnak az önkényes eltávozásért. Ő is igen elkeserítette, mert őt hazafias szellemben nevelték és érezte, hogy kétszeres erővel kell dolgoznia mindenkinek, mert kevesen vagyunk. Az ügyészi kérdésre kijelenti, hogy *Nahajt felakaszták akasztani és a célja nem ijesztgetés volt.* A védők ezután iratokat terjesztettek be arra vonatkozólag, hogy Madár szívbarjos és az apja is szívbarjos szenvéd.

Ezután Cs. Szabó Sándort hallgatja ki a hadbírósgást. Előadta, hogy ő Madár parancsára hajtott végre az akasztást, aki kényszerítette őtet erre. A padon is figyelmeztette őket: *A nyakára tegyétek a kötelel, de ne a bluzra, hanem a pucér nyakára.* Vallomása tulnyomórésztben megegyezik Madáréval. Ha-

ember még az esküjét sem tartja meg. Ezután behívta Cs. Szabó Sándor és Szabó István huszárokat. Ezek Nahaj bujtogatására előbb megszöktek, de visszatértek és azóta megjavultak. A századparancsnok a szökésért két órai kikötésre akarta megbüntetni őket, de a büntetést elengedte, avval a feltétellel, hogy csak akkor fogják végrehajtani, ha újra szökés történik a századból. Ezután Nahaj újra megszökött és így a két huszárnak is el kellett szenvedni a kikötést, amit épen aznap délután hajtottak végre rajtuk. Ezt a két huszárt keltette fel és hívatta be Madár ővezető.

sonlóképen vall a másik két huszár, Szabó István is.

A tanuvallomások

Ezután a tanuvallomásokra került a sor. Till József százados az akasztás felfedezéséről vall. Előtte Madár és a másik két huszár töredelmes vallomást tett. Madárról rendkívül kedvezően nyilatkozik, *katonás, határozott, nagyon hazafias, fegyelmélettel, kifogástalan viselkedésű volt. Előjárói mind megvoltak vele elégedve.* Nahaj fegyelméletlen, kommunista érzelmű, többször megszökött és emiatt fenytve is volt. Tudomására hozták, hogy a legénységet káros irányba bujtogatta, szökésre csábította.

Nem tartotta meg a Hazára és a Kormányzóra tett esküt

Hasonlóképen vall Brinzay György hadnagy is. Mikor ő kihallgatta az eset felfedezése után Madárt, akkor is fel volt indulva és egész ki volt kelve magából. *Ez a senkiházi, — mondotta Madár neki Nahajról, — nem tartotta meg az esküjét, amit az Istenre, Hazára és a Kormányzóra tett.*

Besztercei Miklós tiszthelyettes, Zám Miklós tizedes és a többi kihallgatott tanu egyezően vall, a vádlottól csak kedvezőt tudtak mondani, ellenben Nahajt igen sötét színben festették le.

A délutáni tárgyaláson az orvosszakértők tették meg szakértői véleményüket. Mind a három vádlott szerintük teljesen beszámíthatók.

A vádbeszéd

Majd Brächtel Frigyes tartott tartalmas, nagy koncepciójú vádbeszédet. Az emberekből — mondotta — a háború és a forradalmi idők következményeképpen kivesszett a kölcsönös megbecsülés, az egymásiránti türelmesség, a felebaráti szeretet érzése. Ez az eset tipikus példája az önbíráskodásnak. — Dicséretes dolog a hazafias érzés, de a másik oldalon szembe áll vele az életbiztonság kérdése. — Amilyen szép az első, épen olyan szükséges az állam szempontjából a másik. A bíróságnak tisztán jogászai szempontból kell az ügyet elbíralni. *Madár ellen bér-gyilkosság, a két Szabó ellen közönséges gyilkosság miatt két kötél általi halálbüntetést.*

Ezután a védők tartották meg a vádbeszédeiket és kérték az enyhébb paragrafusok alkalmazását és fel-orakoztatták a nyomatékos enyhítő körülményeket.

Kötél általi halál

Este 8 óra előtt hirdette ki a honvédbíróság az ítéletet. A bíróság Madárt gyilkosság büntette miatt rangjától való megfosztása mellett kötél általi halálra, Cs. Szabó Istvánt és Szabó Sándort emberölés büntette miatt két-két évi súlyos börtönel és kemény fekhelyel szigorított börtönbüntetésre ítélte.

Enyhítő körülménynek vette a bíróság a vádlottak büntetlen előéletét, beismerő vallomását, hogy tettét hazafias felbuzdulásában követte el és tettét az elhunyt hazafiátlan magatartása idézte elő. — A halálbüntetést a perrendtartás értelmében a bíróság kénytelen volt kimondani.

Ezután Madár a tárgyalásvezető kérdésre kijelentette, hogy felebbez és kegyelemért is kíván folyamodni. A másik két vádlott, ugyszintén az ügyész három napi gondolkodási idő után jelenti be, kívánnak e felebbezéssel élni. A honvédbíróság ezután az ügyész bevonásával kegyelmi tanácsos alakult át, amelynek döntése hivatalos titok. *Madár Antal bizik benne, hogy kegyelmet fog kapni.*

Ismét titokzatos csomagot dobtak a Dunába

Budapest, április 2. Az újpesti mentők tegnap este lakására szállították Altmann Károly 23 éves vitorlást, akit a Dunából húztak ki. Altmann elmondta, hogy az újpesti Dunaparton volt és látta, hogy egy jól öltözött ember sétált egész nap a Duna partján. Csomag nem volt nála. Kilenc óra tájban felment a Duna hidjára és

egy nagy csomagot dobott a vízbe

s azután futásnak eredt. Altmann — miután látta — beleugrott a Dunába, hogy a csomagot kihúzza, a csomagot kihuzni nem tudta és az elősiető emberek őt is csak nagy nehezen tudták partra húzni. A rendőrségnek megjelölte a helyet, ahol az állítólagos csomagnak lenni kell.

Az első új kiadású Jókai-könyvek

(A Hajdúföld tudósítójától.) A napokban hagyta el a sajtót az új kiadású Jókai-sorozat első csoportja, amely 10 kötetből áll. A megjelenő új sorozat, amely 50 kötetből áll és Jókai legkiválóbb munkáit tartalmazza, 5 millió koronába, kötetenként 100.000 koronába kerül.

A város — mint ismeretes — két teljes sorozatot rendelt az új Jókai kiadásból a közművelődési könyvtár számára. Az első csoportot Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok csütörtökön már be is mutatta a városi tanácsnak egyben bejelentette, hogy dr Zsigmond Ferenc, a város közgyűlése felkért arra, hogy Jókai életének debreceni vonatkozásait dolgozza fel, a munkát megkezdte és legkésőbb őszre be is fejezi.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Az **Ajföldi Pince** Berki Lajos vendéglőben ma és minden este záróráig muzsikál!

HIREK

1925 április 3. (Péntek)

Prot.: Kereszt. Kath.: F. szülz.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban derült, száraz idő uralkodott, a hőmérséklet tovább emelkedett és napról napra elérte a 15 fok C-t, maximuma 20 fok C volt Kecskeméten. Éjszaka még hűvös idő és itt-ott gyenge éjjeli fagy is volt.

Időprognózis: Lényeges hőváltozás nem várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Mujaközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

— **Móricz Zsigmond gyászja.** Budapestről jelentik: Súlyos csapás érte Móricz Zsigmondot, a ma élő magyar írók egyik legkiválóbbját, Felesége, hollói *Holics* Eugénia csütörtökön délután háromnegyed 4 órakor 40 éves korában tüdőgyulladásban elhunyt. Móricz Zsigmond 20 évig élt együtt feleségével a legideálisabb boldogságban. A nagy magyar író gyászában szinte részvételt osztózik az egész magyar társadalom.

— **Szentlé és boldoggá avatások.** Rómából jelentik: XI. Pius pápa csütörtökön nyilvános konzisztóriumot tartott, amelyen résztvettek az összes bíborosok főnemesei és diplomaták. A konzisztórium ügyvédje előterjesztést tett, hogy Öszentsége járuljon hozzá Casinius Péter Jézus-társasági atyának, Endes Jánosnak a missziós kongregáció alapításának, Postel Mária Magdolnának a katolikus iskolanővérek rendje alapításának szentté, illetőleg boldoggá avatásához. — A pápa kijelentette, hogy az előterjesztésre vonatkozólag ki fogja kérni a püspöki kar véleményét.

— **A Tisza István Társaság új tagjai.** A debreceni Tisza István Tudományos Társaság dr. Láng Nándor egyetemi tanár elnöke alatt tartott ülésén rendes tagokká választották dr. Eperjessy Mihály debreceni táblai tanácselnököt, dr. Szabó Dezső egyetemi tanár, történetírót és *Vetorisz* József egyetemi tanárt. Tiszteletbeli tagokul megválasztották: dr. Concha Győzöt, dr. Geeschmied Benót, dr. Pósz Sándort, dr. Csánki Dezsőt, dr. Pautler Ákost és dr. Ravasz László püspököt.

— **Halálozás.** Padrah Sándor hajdoszoboszlói királyi közjegyző, Hajdu vármegye törvényhatósági bizottságának tagja 72 éves korában, hosszas betegeskedés után Hajdoszoboszlón elhunyt. Temetésén Hajdu vármegye tisztikara küldöttségileg képviselteti magát.

— **Takarilják a városi adóhivatal.** A városi tanács utasította a műszaki ügyosztályt, hogy az adóhivatal helyiségeit április 20-ika és 30-ika között hozassa rendbe és meszeltesse ki. A városi adóhivatal helyiségei ugyanis annyira elhanyagolt állapotban vannak, hogy azokban — állítólag — már a férgek is elszaporodtak.

— **Hítvédelmi gyűlés.** A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi osztálya április 3-án délután 6 órakor rendes szakosztályi ülést tart a Kollégium dísztermében. Tárgy: Erdy János gazdasági akadémiai tanár előadást tart „A keresztény hit és a természeti törvényszerűség” címmel. A gyűlés teljesen ingyenes. Minden érdeklődő református nőt és férfit szívesen látunk.

A MANSz taggyűlése
Mitrovics Gyula professor és Farkas Győző
ev. lelkész előadásai

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya csütörtökön délután a városháza kistermében rendkívül népes tag- és választmányi ülést tartott, melyet 5 óra után nyitott meg Fráter Erzsébet diszelnök.

Özv. Ollinger Béláné igazgató ismertette ezután a napirenden lévő ügyeket, így különösen *S. Menken* amerikai publicistának Károlyiné ellenes akcióját, melynek sikerei *Tormay* Cecel Bujdosó könyvének köszönhető s amelyről már a *Hajdúföld* is beszámolt egy hosszabb cikksorozatban.

— **Újabb Himnusz-per Pozsonyban.** Prágából jelentik: A pozsonyi törvényszéken újabb Himnusz-per tárgyaltak. Az elmúlt év Szent István-napján tartott istentisztelet végén a vádlottak: *Györi* Julia, *Maróczy* Teréz, *Nagy* Lenke és *Hegedűs* Mária rázendítettek a Himnusra, mire a templomban levők szintén énekelték a Himnuszt. A csendőrség a négy leány ellen fejelentést tett. A bíróság a leányokat közbékeháborítás vétsége miatt 14 napi fogházra ítélte.

— **A Hangya közgyűlése.** Vasárnap, folyó hó 5-én délelőtt fél 12 órakor tartja a Hangya a Kereskedelmi Társulat dísztermében 5. évi rendes közgyűlését. Felhívjuk a tagok és az érdeklődő közönség figyelmét erre a közgyűlésre.

— **Jönnek: Dante Pokla és a Tizparancsolat!**

— **A MANSz kézimunka-kiállítás.** A MANSz debreceni szakosztálya Áldozócsütörtökön nyitja meg több hétre tervezett, nagyszabású kézimunka-kiállítását, mely a magyar himzsművészet és kézimunkaipar remekeit fogja bemutatni a közönségnek. A kiállítás roppant anyaga nemcsak a modern kézimunkaművészet termékeit fogja felölelni, hanem az egyes debreceni családok birtokában évszázadok óta őrzött díszmagyarokat, pártákat, stb. is. A művészi színvonalúnak ígérkező kiállítás helyéről és részletes programjáról a *Hajdúföld* útján fog közelebbi tudósítást kapni a közönség.

— **Az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni osztálya** ma, április 3-án kezdi meg előadásorozatát. — Az első előadó dr. *Baldk* Sándor egyetemi tanár, aki a *Hygiene eredményessége és haszna* címmel tart előadást a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac utca 8.) este 6 órai kezdettel. Az érdeklődő közönség figyelmét felhívjuk ezen tanuságos előadás meghallgatására. Nem tagokat is szívesen lát az elnökség.

— **Cigarettazik Ön?** Sodorjon Janina-papirt!

Farkas Győző evangélikus lelkész tartott az ülés keretében nagyértékű szabadelőadást a nőnek mai helyzetéről, majd dr. *Mitrovics* Gyula egyetemi professor a nőnevelés reformjáról értekezett mély tudományú és élesen megvilágító előadásban fejtegetve a női társadalom mai elhelyezkedési módjainak visszaságait és megjelölve a jövőben követendő irányelveket. A megjelent díszes hölgyközönség úgy *Farkas* Győzöt, mint *Mitrovics* Gyulát nagy és szinte ünneplésben részesítette. A gyűlést *Lakner* Lili nemes művészi készüléssel előadott szép és technikailag kiforrott szavalata fejezte be.

— **Halálozás.** Mályseség fájdalmunkban porig sújtva, de Isten bölcs akaratán megnyugodva, fájdalmas szívvel tudatjuk felejthetetlen kis leányom, unokám, testvértünk *Bányai Olga* fiatal életének 18-ik évében hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejthetetlen kedves halottunk földi részét folyó hó 3-án (pénteken) délután 3 órakor fogjuk a ref. Nagytemplomból a Kossuth-utcai temetőben lévő családi sírboltba örök nyugalomra helyezni, mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925 április hó 1-én. Nyugodj békében. Bánatos anyja: özv. ifj. *Bányai* Istvánné szül. *Hering* Gizella. Bánatos nagymamája: özv. *Bányai* Istvánné szül. *Harsányi* Erzsébet. Testvére: *Gizi*, férjével *Péczy* Popovits Pállal. Nagybátyjai, nagynénjei és unokatestvérei: özv. *Neudert* Richardné szül. *Bányai* Iona gyermekeivel. *Piszkey* Árpádné szül. *Bányai* Erzsébet férjével és gyermekeivel. *Hering* János nejevel és gyermekeivel.

— **Nagy tűz Brüsszelben.** Brüsszelből jelentik: A város középpontjában, a tözsdepalota és a városháza között ma délelőtt egy nagy butorgyárban tűz ütött ki és rövid idő alatt az egész gyárépület leégett. A tűz olyan rohamosan terjedt tovább, hogy a szomszédos házak is veszedelemben forogtak és a lakókat ki kellett költöztetni. A szomszédos *Philip*-féle lámpagyár elpusztult, de a többi házakat sikerült megmenteni.

— **Megkezdik a miskolci kőszén kiaknázását.** Miskolcra jelentik: Egy miskolci érdekeltség már régen dolgozik azon, hogy megfelelő tőkét tudjon összehozni a Miskolc alatt levő kőszénréteg kiaknázására. Mint értesülünk, a napokban sikerült összehozni egy holland érdekeltséget, amely egyelőre 350 000 holland forinttal, amely 10 milliárd magyar korendnek felel meg, hozzáfog a tárnak feltárásához.

— **Tiszántúli Hírlap-részvények** minden elfogadható áron eladók. Érdeklődni lehet a Gazdasági Takarékpénztárban.

— **Borzalmas elgázolás Budapest.** Budapestről jelentik: Ma délelőtt 11 órakor a Népszínház és a Nagykörút sarkán az öntöző automobil elgázolt egy *Biró* Iona nevű 15 éves leányt, akinek mindkét lábát a bokánál lemetszette. Közbe a villamos állomásra ért egy 28-as jelzésű kocsi, amely a Rakosi temetőbe haladt. A várakozó utasok, köztük a szerencsétlenül járt leány szülei is, nem vették észre, hogy egyik hozzátartozójukat milyen szörnyű baleset érte és felszállt a villamosra, hogy egy temetőre menjen. — A rendőr *Biró* Ionát beszállíttatta a Rókus kórházba, ahol műtétet hajtottak végre rajta. Az orvosok véleménye szerint *Biró* állapota rendkívül súlyos.

— **Ügyvédi Iroda megnyitása.** Dr. *Szilágyi* Dénes volt kir. törvényszéki jegyző, aki a debreceni gazdasági akadémián is oklevelet nyert, ügyvédi irodáját Piac-u. 19. (Telefon 6-39.) szám alatt megnyitotta.

— **Jönnek: Dante Pokla és a Tizparancsolat!**

— **Két év óta tartottak láncra-veerve egy gyengeelméjű legény.** Frankfurtból jelentik: A rendőrség bizalmas értesítést kapott arról, hogy egyik külvárosi házban két esztendő óta tart láncra-veerve egy gyengeelméjű legényt az apja. Bizottságot küldtek ki a megjelölt házba, amelynek egyik lakásában egy huszonegy esztendőes hűlye legényt találtak, aki hosszú láncokkal volt hozzákötve a nehéz tölgyfaasztal lábához. Mivel a szerencsétlen fiatalember egyedül volt a lakásban, a rendőrök nem kaphattak semmiféle felvilágosítást sem. A legény szüleit megidéztek a rendőrségre, ahol elmondták, hogy a gyengeelméjű fiút saját érdekében láncolták meg, nehogy elszökjön. A szomszédok ezzel szemben olyan súlyosan terhelő vallomást tettek, amelynek alapján a házaspárt őrizetbe vették.

— **Éva-vízet igyunk.**

— **Vallásalapító, ki belehalt a saját tanáiba.** Newyorkból jelentik: *Los Angelesben* élt egy *Hermann Skhalow* nevű idősebb férfi, ki arról volt híres, hogy évtizedekkel ezelőtt vallási szektát alapított, melynek Kaliforniában számos híve volt. Ez a vallási szekta szertartásai alkalmával titokzatos dolgokat művelt és hogy milyenek voltak ezek a szertartások, az csak most derült ki, a vallásalapító halálával kapcsolatban, ki — mint mondják — saját tanáinak esett áldozatul. A szekta hívei ugyanis nemrégiben összejövetelt tartottak, hol *Schalow* vállalkozott a szertartás teljesítésére. A vallásalapító erre a szekta tansi szerint félmeztelenül egy asztalra fektették és lekötötték. Ekkor az egyik hívő fehérre izzított vasdarabbal bélyegeket süttött az áldozat lábaira, nyakszirteire és karjaira. Ezekbe az égési sebekbe azonban *Schalow* belehalt. A szekta tagjai azt vallják, hogy a vallásalapító maga kívánta, hogy a szertartást hajtsák végre rajta, de azért a jámbor híveket gyilkossággal vádolva letartóztatták.

— **Legújabb párisi divat.** A hölgyközönség osztatlan érdeklődéssel várja az angol és francia divat alakulásait. Az összes angol és francia divatlapok legújabb számai már megérkeztek és nagyválasztékban kaphatók Csáthy Rt nál, Piac-utca 8. sz.

FIGYELEM!

Likőr, Cognac, Pálinka,
Pezsgő, Bor és Csemege-
szükségletét a legolcsób-
ban beszerezheti a

HANGYÁBAN

Főüzlet Rózsa-utca.

Leszállított árak!

Leszállított árak!

Aranyékszerek az utcán. A város különböző részein három értékes aranyékszert találtak és beszállították a rendőrségnek. A talált tárgyak: arany karkötő óra, briliáns fülöngy és arany nyaklánc. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen I. emelet 67. ajtó.

A Magyar Művészek és Építészek Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya április 5-én délelőtt fél 11 órakor a városháza nagytermében közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó és 2. jegyzőkönyvhiteltesítő felkérése. 2. **Meszkó Kálmán** kir. műszaki tanácsos: Debrecen sz. kir. város szennyvíztisztító telepének ismeretése. 3. Működési jelentés az 1924. évről. 4. Működési bizottság létszámának újból való megállapítása és 3 működési bizottsági tag (1925-27. évekre) választása. 5. Indítványok.

Jönnek: Dante Pokla és a Tizparancsolat!

Felülvezetők a Katolikus Bál. A Katolikus Bál alkalmával a következő felülvezetők történtek: dr. Lindenberger János 2000.000 K, gróf Almásy Imre, Marx János, Szarukán Sándor, dr. Veverán György 1-1 millió, Juricskay 840.000, Ebner Lajos 600.000, Wilhelm Emil 600 ezer, Farkas Gyula, Lukács Károly, dr. Matolay Gábor, gróf Semsey Andor, dr. gróf Semsey László, Szabó József, gróf Szapáry Emmy, Szent-Királyi Tivadár, Vidoni János 500-500.000, dr. Varga Kálmán 420.000, Suhajda Béla, báró Wangerheim Gyuláné 400-400.000, Blatner Gyula, vitéz Both Gyula, dr. Brokés Győző, Lovag Fach Leó, dr. Králik József, Mihailovics Jenő, dr. Milekter Rezső, Rimánóczy Béla, Ruzska Zoltán, Szarukán Zoltán 300-300.000, Vidovics István 280.000, dr. Magoss Györgyné, Sárkány József 250 ezer K. (Folytatjuk)

A vámraktári betörésből származnak a házkutatásnál talált holmik. Jelentette a **Hajdúföld**, hogy a debreceni rendőrség **Lukács Pal** Kéti-utcai lakásán egy házkutatás alkalmával nagymennyiségű ruha és fehérneműt találtak, amelyeket a Lukács család tagjai állítólag a szibvásárban vettek és amelyek valószínűleg lopásból eredtek. Mára megállapítást nyert, hogy a talált tárgyak a nagyállomáson, a vámraktári betörésből származnak. Hogy a betörést kik követték el, még nem sikerült megállapítani, de a lopott holmik egyrésze már megkerült. A nyomozás tovább folyik a tolvajok kézrekerítésére.

A Kalapüzem értesíti vevőköreit, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdtük. Piac u. 9.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Pénteken: A waterlooi csata. Komédia. D) bérlet.
Szombaton: A kis cukros. Vigjáték. Új betanulással. D) bérlet.
Vasárnap délután 3 órakor: Bucskeringő. Operette, Olcsó helyrak.
Vasárnap este 7 és fél órakor: Az aranyember. Színmű. Bérletszünet.
Hétfőn: Süt a nap. É. ké. K. Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház művészeinek vendégjátéka. Bérletszünet.
Kedden: Maricza grófnő. Operette. Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház művészeinek vendégjátéka. Bérletszünet.
Szerdán: Krizantém. Operette, Premióre. Bérletszünet.

8 táncok és mozgáshátak közleménye
Osokoni-színház
Utólagos kerül ma színe az óriási sikerű, hallatlanul mulatságos "Waterlooi csata". Az igazgatóság annyi újdonságot szerzett meg és vendég-szerepléseket kötött le a hátralevő szezóra, hogy a legnagyobb sikerű darabokat is lell ke venne a műsor-ról, hogy programját megvalósíthassa.

"A kis cukros" nagyszórú francia bohózatos vigjátékban lép Kardoss Géza hosszu idő után szombaton a közönség elé.

Olcsó helyakkal vasárnap délután a mulatságos, gyönyörű zenéjű "Bucskeringő" operette.

A Jókai-centennárium alkalmából eleveníti fel a színház vasárnap este a halhatatlan író legszebb művét "Az aranyember"-t.

Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház művésze, aki ugy egyéniségével, mint beszédével a legmagyarabb tyust képviseli, hétfői "Süt a nap" és keddi "Maricza grófnő"-beli vendégszereplését nagy érdeklődéssel várja a debreceni közönség.

Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház művészeinek hétfő és keddi vendégjátékára jegyek már válthatók.

Apollo mozgó
Csak egy napig "A fehér asszony", gyönyörű uti kaland 9 felvonásban. Griffith rendezésében elsőrangú művészek közreműködésével.

Szombaton: "A nagy fehér ut", nagy amerikai revü 10 felvonásban.

Vigszínház mozgó
Mae Murray parádés szerepe a "Pavahercegnő". Izgalmas és rendkívül érdekes film, ragyogó kiállításai.

Uránia-mozgó
Szombaton: Halálkapitány, dráma az Oceanon 6 felvonásban.

TESTEDZÉS

Az Úszó Szövetség Tisza északi kerülete vasárnap délelőtt 11 órakor a Pannónia éttermében bizottsági ülést tart.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárás:
Newyork 518—, London 2477—, Milánó 2135—, Páris 2705—, Brüsszel 2635, Prága 1585—, Budapest 0.0072, Belgrad 835—, Bukarest 232—, Hollandia 207—, Varsó 100, Berlin 123—, Bécs 73.15, Szófia 877.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizariolyamokról

Dollár 71970—72600, angol font 344000—347000, hollandi forint 28514—28790, francia frank 3753—3777, avajci frank 13825—13980, cseh korona 2123—2143, lei 338—340, líra 2964—2991, dinár 1138—1160, osztrák korona 101'57—102'17 millé Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárás:
A mai terménytőzsdén az irányzat kenyérmagvakban szilárd volt. A takarmánycikkek tartottak voltak. — A forgalom oszandes.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 512 $\frac{1}{2}$ —515—, egyéb 510—512 $\frac{1}{2}$, 77 kilós tiszavidéki 517 $\frac{1}{2}$ —520, egyéb 515—517 $\frac{1}{2}$, 78 kilós tiszavidéki buza 522 $\frac{1}{2}$ —525, egyéb 520—522 $\frac{1}{2}$, rozs 460—465, takarmány árpa 340—350, sör-árpa 450—470, köles 250—260, zab 380—395, tengei 245—247 $\frac{1}{2}$, korpá 230—232 $\frac{1}{2}$.

Ferencvárosi sertiésvásár:
Felhajtás 2300 sertés. Árak: könnyű 14—16, közép 18—19, nehéz 19—19.5.

KONYHAKERTI, GAZDASÁGI ÉS VIRÁG-MAGVAKRA

előnyös fizetési feltételek mellett kérjen árajánlatot.

DÁNIEL GYULA BUDAPEST
VIII. Baross-tér 22. Telefon: József 16-48

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 48	Gép és vas 11.75	Győri bőr 94	Polg. Sör 540
Angol-Magy. 32	Bányák és téglagy 48	Magyar acél 140	Hangyaipar 19	Krausz 45
Attentione 19	Bauxittrósz 437	Belga fém 105	Kábel 2950	Pannonia s. 13
Bosny. agrár 57	Beocsini 975	Mérleg 9.5	Királyantó 1.	Temesi s. 140
Földhitel 155	Borsodi 56	Motorgyár 25.	Óstermelő 188	Szálloda, gy. fűrő 6
Hazai 107	Lőrinczi 35.	Ólom 14.	Gummi 268	Hungária —
Hermes 15.	Csep.tégla —	Chandvir 150	Német m. 68	Royal —
Hungária —	Cement 78	Vegyipar 14.5	Vasut forg. 186	Egiss 51.5
Agrár —	Szászvári 253	Vagongyár 43.	Interrexim 12.	Ligetüzem 16.
HSlavon. 64	Kohó 285	Palágyi 4.75	Star 55	Schwartz 9.
Liyod B. 3.9	István 10.	Rex —	Telefon 146	Lukács —
Magyarhitel 392	Drasche 102	Rima 134	Turul cipő —	Falpar: —
Ingatlan 192	Magnosit 1550	Roesseman 35	Unio színház —	Mercuria 6.9
Cseh 16	M. aszfalt 63.	Rotmüller 2.25	Szolnoki 1.5	Ceszdő 12.
Forgalmi 87	A. Kősz. 3075	Schlich 42.25	Zagyvapálfal —	Dharaszi 1.1
Jelz. 39	Kerámia —	Schuller 30.	Turul Tem. —	Egy. fa 3.5
Ker. Hitel 20	Móri szén 13	Tendiorf 55.	Cukorgyárak —	Funieryár 11.
Leszámitoló 62	Nagybát. 79	Vulkán 38.5	Délicukor 49	Guthmann 490
Amerik. b. 0.7	Salgó 528	Wörner 7.75	Horvát —	Hazi 63
Német 24.	Sajókondói —	Textilipar —	Cukoripar 2140	Honfa 7.5
Olasz 20	Ujok 135	Textil 4.8	Mezőgazd. 257	Kőrösb. 6.5
Közp. Jelz. 9	Unio —	Gyapjumoó 33.5	Mezőhegy. 103	Kronberger 6.8
Városi 4.	Urikányi 980	Szövőköté 29.5	Stummer 1560	Lignum T. 17.
Merkur 7.		Goldberger 120.	Élelmiszer —	Hitelár —
Nemz bank —		Győri textil —	Cinner —	Magy.-Am. 7
Osztr. Hitel 146.	Byondák	Juta 180.	Fiumei —	Érdő —
Keresk. 1027	Athenaeum 65	Karton 65.	Fruktus 4.	M. Loyd —
Wiener B 100	Fővárosi 3.	Kender 50	Halkeresk. 20.	Malomszék 8.5
	Franklin 66	Pamut 210	Szalámi —	Nemzet 40
	Globus 26.5	Szegedi 420	Jocán 12.	Lichtig 0.65
	Kunossi —	Unio textil 4.5	Püspöki 20.	Ófa u 46.5
	Pallasz 144	Vegyipar —	Tokaji —	Rézbanya —
	Lipótvárosi 5.5	Chinoin 5.25	Villányi 80	Szlovania 61.5
	Egyes. fővár. 52	Dania 69	Gáz és villamos. —	Thék —
	Magy. Ált. 120	Diana 16.	Alt. Gázizzó 10.	Nasici 1805.
	Moktár 175	Spodina 9	Alt. Légsz. 475	Viktoris 1.2
	Pesti hazai 2600	Flóra 40	izzó 895	Zabolai 10.5
	Köbányai 11.	Hung. mtr. 105	just izzó 0.7	Zentai —
		Kelati 36	Auer 1020	Erdőirt. —
		Klein és Fia 2.5	Plobus 82	Közlekedési vál.
		Klotild 25.	Vasm. vill. 110	Adria —
		Szikra 32.	Lámpa 104.5	Atlantica 21
		Török 37.	Olajmüvek —	Közuti —
		Wander 30	Marosi petr. 68	Város 60
		Szénkéreg —	Olajipar 85	Bur 135
		Labor —	Sőr és szeszipar. —	Déli vasut 61.5
		Különtélek	Baróti 0.5	Metter 165
		Bárdi 11.5	Részv.-sőr 352	Levante 157
		Boni 55.	Temesi sőr —	Miskolci 114.
		Brassói 315	Fővárosi sőr 30	Nova 178
		Corvin film 3	Gschwinet 218	Allamvasut 380
		Dorogi 10.	Győri szesz —	Trózi 169
		Dunántuli 50	Keglevich 9.	
		Papiripar 26	Királysőr —	
		Felten 980		

Keresu és finom lesz a bokája!



Megvékonyítja lábait vagy ha azok hibátlanok, megőri szépségüket a

Clarks-féle párisi GUMMITERECES

Testszinü, láthatatlan a harisnya alatt. Megakadályozza a visszártágulást. Párja 160 ezer korona utánvéttel is. Magyarországi szétküldési hely:

ZSOLDOS SÁNDOR,

BUDAPEST, VII. RÁKÓCZY-UT 74. SZ.
Öv akodjunk az utánzatoktól, ügyeljünk a CLARKS névre.

Husvétii ünnepekre kedvezményes áron mindenki a Máv. Fogyasztási Szövetkezetben vásárolhat!!!

MÉLIUSZ-TÉR 3.

1 ltr. finom rum — — —	35000
1 ltr. finom rum — — —	44000
1 ltr. fehér peccsenyebor — — —	18500
1 ltr. fehér asztali — — —	14000
7/10 ltr. Badacsonyi bor — — —	17500
1 ltr. vörös bor — — —	19000

Likőr és rum készítéshez legmagasabb fokú garantált tiszta szesz literje 77000 korona. Mindenféle fűszerek a legolcsóbb árban. Megrendeléseket pontosan házhozszállítjuk.

Bangó Tanintézet

Budapest, Ráday-ucca 14. sz. a.
Teljes anyagi garancia mellett készít elő idéki magántanulókat is. — Jegyzetek.

IRÓGÉPEKET,

varrógépeket és műszeres munkákat legolcsóbban (felelősséggel vállal) **Mechanikai Műhely,** Csapó-ucca 19, az udvarban.

FESTÉKET

PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TERPENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAKKOT, MINDEN SZINŰ PORFESTÉKET

© kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat ©

STERN testküzletében BIKA SZÁLLODAVAL SZEMBEN

HÁLÓK EBÉDLŐK

kettő millió három millió öt-römszázszázertől három millió ötszázszázertől

"LUXUS" **BUTORERESKEDelmi Rt.** Budapest, Murányi-u. 26-b. Keleti p. u.-nál. — Vidékre szállítás és usomagolás.

Ügyvédi vizsgára,

jogi szigorlatokra, alapvizsgákra, államszámviteli államvizsgára és kettős könyvelésre előkészítünk.

Vidékieknek a legújabb törvényeket, rendeleteket és vizsgai kérdéseket tartalmazó jegyzeteket előre kiküldjük, vizsgatúgyeikben eljárunk

Szontagh Szeminárium

Budapest, IV. ker. Váci ucca 51. szám.

NŐI KALAPOKAT

ÖT NAP ALATT ALAKIT A "TURUL" PIAC-U. 32

APRÓHIRDETESEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csabhy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor B. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Levelezés

Jogvégezt, gazdasághoz értő fiatal ember benősülne oly családba, ki őt 500 holdas bérlet kivételénél segítené. Dr. Lovag Ferenc Debreczen, Postrestant. 4712

Lakás

Előzetes egy szoba-konyha speizből álló lakásomat hasonlított a nagy állomás közelében. Cim a kiadóban. 3767

Egyszerű butorozott szobát, esetleg butor nélkül keres szentannai részen özevgy uri asszony. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 4079

Különbejárati butorozott szoba kiadó. — Hatvan-u. 70. 4677

Piac 77. Butorozott szoba különbejárati kiadó. 4674

Kellemes butorozott szoba kiadó még 15 előtt, bármikor elfoglalható. Elutazás miatt adnám át. Széchenyi-u. 15. 4658

Butorozott szoba két ágyval azonnal kiadó. Varga-u. 6. 5. ajtó. 4711

Átadom egy szoba, konyha, mellékhelyiségből álló lakásom szeréstartással. Homokkert, Oláh Károly u. 27. 4681

Butorozott szoba kiadó egy-két ur részére. Darabos-u. 36. 4682

Különbejárati, szonall elfoglalható, elegáns butorozott uccsi 2 szoba, villanyvilágítással és teljes ellátással és teljes ellátással, uri embereknek kiadó. Varga-ucca 24. 4605

Szoba, konyha és fűkamara azonnal átadó. Török Bálint 2. 4685

Központon 2 szoba, előszoba, konyha átadó. Cim a kiadóban. 4707

Lakásomat azonnali beköltözésre olcsón átadom. Szoba, konyha, speiz, nagy pince, teljes berendezéssel, esetleg anélkül. Értekezni Széchenyi-ucca 16. Keresztéppület. 4703

Kettő főnevelő csinos uccai butorozott szoba konyhaszámálattal kiadó. Cim a kiadóban. 4708

Butorozott szoba két ur részére kiadó. — Varga-u. 10. 4716

Egyszerű kis butorozott szoba ágynemű nélkül intelligens férfiak kiadó. Miklósu-ucca 21. 4721

Szép uccai butorozott szoba ágynemű nélkül magányos uri embernek kiadó. — Miklósu-ucca 21. 4720

Egy szoba, konyha lakás kiadó vasúthoz közel. Cim a kiadóban. 585

Kiadó elegáns butorozott nyári lakás Nagyerdő alatt, 1 szoba, konyha, speiz, veranda, villany, jövizű kut. Értekezni lehet Péterfia 23. 590

Ajánlat

Postai dobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Öv, tanárnő kintűn kosztot adna azon magános urnak vagy urnóknak, aki központon lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.

Fizetés képtelen egyének békés kiegyeztetését intezi Nagy Lajos ügynöksége, Veres-ucca 9.

Bérszám olcsón vállalkozás szerinti mélységben. Cim a kiadóban.

Téglát legelőnyösebben Hortobágy Téglagyár Rt. nál lehet Szentanna 11. 4268

Márvány mozaik cementlapok, betonárak, sírkövek, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreczen Működő Fűző-ucca 2. szám, Telefon 10-93.

Nyíló virágok kaphatók Fűvészkert u. 4. 4399

Peraszony egzek legfinomabb Orientál anyagból legolcsóbban, legjobb kivitelben Lőrincné, Szoboszlai ut 11/b, javítások, tisztítások vállaltatnak 4396

50 holdas tanyásbirtok Hajdúsimon határában haszonbérbe adó. Bővebbet Deák Ferenc-ucca 6. ügyvédi irodában. 4555

15000 korona kóser idei pészách kokadibor, Széchenyi ucca 25, Weiszánál. 4631

Elopen 165 kath. hold prima fekete föld 2 tanyával bérbeadó. Simonyi-ut 86/b. 581

Felherhalmi gobelinképek, kelimunkák netz készítését, villany lámpaerőnyös montirozást vállalkoz. Hajó ucca 14. 4679

890 öl föld bérbeadó Csapóker szélén. Darabos-u. 61. 4688

Kifutónak menne megbízható 4 polgárit végzett fiu. Cim a kiadóban. 4670

Szép mosok, vasalok Levelezőlapra megjeenek. Cim a kiadóban. 4661

Piac 77. főközponton 5 helyiség hőlygofodrászat, lakhatásra. irodának, üzleti tüzemnek megfelelő. átadó. 4675

Gazdaságban chajtana elhelyezkedni irodai gyakorlattal megbízható, 20 éves izraelita fiatal ember. Bármilyen állást elfoglalna. Felsőbbiskolás gyerekeket is tanítana. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 4634

Költő tojások, fajtiszta Plymouth tyukok után kaphatók és előjegyezhető. Szapannos-ucca 22. 4635

Textil, posztó vagy rövidárú céghez ajánlkozom, szerény fizetéssel. Könyvelest is elvégzem. 4655

Tartós férfi, női cipők 280 ezer koronától 380 ezer koronáig, legszebb kivitelben kaphatók Almássynál, Kossuth-ucca 13. sz. 4656

Műhelynek vagy raktárnak alkalmas nagy pincehez is kiadó. Kossuth-u. 60, keresztéppület. 4657

Üzlethelyiség kapualja, pince kiadó, három pánccszekrény eladó. Péterfia-ucca 8. sz. 4683

Bérbeadó Kurucz-u. 9. sz. ház. 4684

Örökbe adnám 16 hónapos kis leányomat. Cim a kiadóhivatalban. 4694

Szobafestést, mázolást, új mintákkal jutányosan vállal Kelemen, Kőlcsey-ucca 6. szám. 4700

Földörökokra, tanyára középkori uri nő, a háztartás minden ágában jártas, házvezetőnőnek ajánlkozok. Cim a kiadóhivatalban. 4686

Nagyállomás mellett bérbeadó üres ház-hely. Farkas felügyelő, Helyi vasút. 4714

Kereslet

Geplakatostanuló felvétetik Arany János-u. 37. Ehrenreich Sámuel. 3706

Megbízható intelligensebb nő főzésben, háztartásban jártas, gazdaságonyi állást keres. Cim a kiadóban. 4669

Kisasszony, német vagy magyar két nagyobb gyermekhez felvétetik. Péterfia 81, keresztéppület. 4676

Tanulót és kifutó fiút felveszünk. Ullmann Részvénytársaság. Piac-u. 69. 4778

Biciklit vennék. Ajánlatot déli időben. — Csapó, Nyomatató u. 22. 4672

Jobb kvártélyost felveszek, Baross-ucca 7. Ajtó 2. Fialat párnál. 4665

Nagyon jól főző szakácsnőt keresek azonnalra. Egyház tér 5, emelet jobbra. 4666

Ebéddelni szeretnék tisztá háznál a Piac-ucca közvetlen közelében. Ajánlatokat "Tanítónő" jellegre az Egyetértés kiadóhivatalba küldendő. 4642

Olcsó piüssérozas. Szoknyák darabja 50 ezer kor. Külsővárszék 16, Arany János-ucca végén. 4648

Egy kiszolgáló leány péktüzetben felvétetik, aki már volt előnyben részesül, Széchenyi-ucca 49. 4644

Festékszakmában jártas segéd felvétetik Berger festéküzletében, Csapó ucca 10. szám. 4645

Bejáró fiatal leányt vagy asszonyt keres könnyű munkára. Csapó-ucca 52, keresztéppület. 4646

Lakatostanuló felvétetik Vigkedvű Mihály-ucca 61. szám. Ottó Mihály lakatosmester 4650

Egy nőt kvártélyba felveszek, Darabos-u. 9. szám. 4647

Zongorát bérbe sűrűsően keresek. Cim Pannonia portánál. 4648

Megbízható magános, gyermekszerető nő, ki a háztartás minden ágában jártas, házvezetőnőnek felvétetik. Cim Salamander cipőüzlet, Piac-u. 22. 4649

Főmosónőnek felveszek egyedülálló jobb nőt. Jelentkezni lehet Bika szálloda konyhájában. 4714

Röfös rövidárússegéd állást keres. Weinberger, Szentanna u. 36. 4715

Délutáni irodai munkát, iparosoknál, kis-kereskedőknél könyvezetést szerény díjazásért végzek. Gulyás, Apafy-ucca 18. sz. 587

Lakótársul keresek varrónőt vagy hivatalnoknőt. Kosztot is adok. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalban. 684

Felcs kertész keresek 2 hold kerti föld-mezhez. Értekezhetni Kossuth-ucca 9, házmeztérnél. 588

Stránczker, kicsi, könnyű, egy lóra megvételre kerestetik. Ajánlatokat Hatvan-ucca 22. 4759

Teljes fűszerberendezés részletekben is eladó. Hatvan ucca 55. 4660

Házhelyek 350 ölenként a Tégláskertben kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Cegléd-u. 7. 4651

Méhesaládok bő mézkeszettel, üres Borosonádi kaptárok eladók. Cegléd-ucca 7. szám. 4652

Nemes orgonafák, nemes nagyszemű eperpalánt eladó. Szász Mária kertészet, Széchenyi-ut 8. 4658

Husvöl pácolt sonka, 6 és 10 kilós eladó. Vigkedvű ucca 12. 4654

Gyümölcs p-linka ó és új bor hordóknak eladó. Bor literenkint is 14000 koronáért. Szoboszlói-ut 11/a. 4738

Amerikai új szekrény 60x120 cm, másfél millióért átadó. Cim a kiadóban, 4718

Tavaszi újdonságok megérkeztek!!!

Okosan teszi, ha tünnepre ruhásükségletét már most megrendeli. Egy öltöny mérték után — — — 1,000,000 korona
Egy öltöny vagy kosztum munkadíj — — — 500,000 korona

T E G D E S J Á N O S, P É T E R F I A 42.

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Öndödon, Veréb-dűllőben, a 7. km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyányi 17. Ügyvédi iroda. 214

Tíz hold prima fekete föld rendkívül jutányosan eladó. Szentanna-ucca 11. szám. Iroda. 4262

Eladó ház beköltözhető lakással, Homokkert, Bujdosó-ucca 36. szám. 574

Nagy gázresó, vasgőy, réz gyermekgőy, 44-es férfi cipő, női iróasztal, szövőszék, mosóteknő, edények, ágyterítők, képek eladók Cukorkaüzletben, Piac-u. 55. 568

Elutazás miatt sűrűsően eladó azonnal beköltözhető villa a Nagyerdő alatt 2 szoba, veranda, konyha, villanyvilágítás, jövizű kut 800 négyszögöl kintűnben termő szőlővel. Tulajdonos csak pár napig van Debreczenben. Péterfia 23. 589

Eladó egy kintűnő hangu hosszú songora. Szentanna u. 80. 4663

Háló tiszta, 9 darabból potom áron sűrűsően eladó. Révész, Teleky-u. 43. 4664

Hordós káposzta, veres káposzta, gyenge karalábé, zöldség olcsón eladó. Péterfia 19. 4719

Faj új rizling bor Nyírbrányból kis hordótelekben eladó. Értekezhetni Batthyányi-ucca 8. Dr. Rásó. 586

Vegyés

Árverési hirdelmény. Ujtöld, Diószegi-nemlett 13 hold 1085 négyszögöl területű föld 1925 április 4 én délután 4 órakor dr. Tervey Tamás és dr. Kovács Béla ügyvédek Piac ucca 73. szám alatti irodájában megtartandó árverésen, a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adatik. Árverési feltételek ugyanott megtudhatók.

Hirdja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat.

Minden gazda tudja,

hogyan
KWIZDA-FLUID

(Kwizda restitutions fluidja):
KWIZDA marha-tápszere
KWIZDA sertés-tápszere

gazdaságban nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erőjét fenntartják.

Ezen bevált háztartások ismét mindenütt kaphatók

gyógyszertárakban, drogeriákban és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból
Gyógyszertár Szent Lélekhez,
Budapest, Király-utca 12. szám.

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓRÁK

ZONGORÁT ÉS ÉNEKET TANIT

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE-
AKADÉMIA OKLEVELEL
KÉPESITETT

ÉNEKMŰVÉSZNŐ

◊ Cim a kiadóban

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN

DÁVIDHÁZY KÁLMÁN

KÖNYVKÖTÉSZEZET ÉS DOBOZGYÁR R-TARS.
DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

ALAPITTATOTT 1851.

*Elsőrangú munka
Jutányos drak
Gyors szállítás!!!!*

TELEFON 201. SZÁM

Csapó-ucca 37. Róth Imre Burgundia sarok

divatáruház
ismét megkezdte férfi és női szövet, fehérnemű, vászon, sephir, kanavász, liberty, karton, női, férfi és gyermekharisnyák és rövidárak
mélyen leszállított árban árusítását.

MEGJELENT

könyvalakban a „Hajdúföld“ nagysikerű dramatizált korpé a

TARTOZÁS

Kapható 15.000 koronáért a Hajdúföld könyvosztályában és az ÉME hivatalos helyiségében. (Uránia palota földszint)